

赋能新时代退役军人就业创业

“中国滨州·黄河军创荟”活动启动

滨州6月15日讯 6月15日上午，“2023·中国滨州·黄河军创荟”暨退役军人服务重大项目人力资源对接系列活动在滨州渤海公共实训基地启动。活动由中国社会工作联合会、中国退役军人就业创业服务促进会创业培训服务专业委员会、山东省退役军人事务厅和滨州市人民政府共同主办，滨州市退役军人事务局、市人力资源社会保障局承办。

滨州市委副书记、北海经济开发区党工委书记梁金光出席启动仪式并致辞，中国社会工作联合会特邀咨询专家高建国和中国社会法学研究会副会长、原中央维稳办副主任、教授夏诚华先后致辞。

梁金光表示，市委、市政府高度重视退役军人就业创业工作，作为“发展品质”“民生品质”的重要内容，通过政策扶持、技能培训、军创产品展销、创新创业大赛等措施，为退役军人各尽其才、各展其能，创造更好条件，提供更好服务。他指出，举办此次活动，是滨州深入实施就业优先战略、保障退役军人权益的担当之略。滨州将一如既往地支持退役军人就业创业，为退役军人施展才华搭建平台、创造机会，推送就业岗位，优化创业环境，全力当好“优质店

小二”，当好“一流服务员”。

中国社会工作联合会特邀咨询专家高建国致辞指出，这是“黄河军创荟”的第一年，希望山东省能不断放大活动溢出带动效应，将这项活动长效化、机制化、品牌化，持续举办下去，持续赋能退役军人就业创业，努力开创黄河流域退役军人工作高质量发展新局面。

中国社会法学会研究会副会长、原中央维稳办副主任、教授夏诚华致辞表示，希望更多的社会力量积极参与到拥军行列中，在就业创业、优惠优待、帮扶援助、心理服务、法律援助等方面为军人军属和退役军人提供多样化精准服务，为助力退役军人工作高质量发展作出贡献。

启动仪式上，香驰控股有限公司董事长刘连民、军创联合集团执行总裁陈立、北京都豪鼎盛集团董事长李志强等三位优秀军创企业家代表在活动中发言。滨州渤海公共实训基地被中国退役军人就业创业服务促进会创业培训服务专业委员会授予“中国退役军人就业创业实训滨州基地”，滨州颐高国际电子商务产业园有限公司被中国社会工作联合会授予“退役军人社会工作委员会常务理事单位”。同时，国家级军创

产品展销服务平台“中社联退役军人服务平台”和“滨州市退役军人就业创业服务平台”正式上线。此外，景林珍藏版《孙子兵法辑佚》作者、退役军人孙钦军携书来滨，举行了首发暨赠书仪式。

此次活动持续两天，旨在以军创企业产品展示交流为纽带，以滨州为主体，辐射济南、淄博、东营、济宁、泰安、德州、聊城、菏泽等省内沿黄城市和北京等地，为军创企业搭建展览展示交流、产品推介、项目合作、人力资源对接、投融资服务等于一体的综合服务平台，赋能新时代退役军人就业创业，努力开创黄河流域退役军人工作高质量发展新局面。来自济南、淄博、东营、济宁、泰安、德州、聊城、菏泽等沿黄8市和省内外军创企业家，以及全市各县市区的军创企业代表参加活动，并进行项目对接。目前，共有70余家军创企业参展，产品涉及医疗器械、教学设备、农副产品、手工艺品、汽车设备等多个领域；60家用人单位进行线上线下同步招聘，招聘就业岗位总计4000余个，现场退役军人求职者约500余人，初步达成就业意向300余个；37家军创企业、培训机构、金融机构、用人单位进行路演推介，初步达成对接意向20余项。

近年来，滨州市坚持以“让退役军人获得感成色更足”为主线，用足用好现有就业创业政策，优化全流程服务，强化全要素保障，动员全社会支持，全力打造退役军人就业创业最优生态，是山东首个对退役军人创业扶持贷款进行季度贴息的市，贷款贴息落实率和及时率全省第一。举办此次黄河军创荟，契合推动黄河重大国家战略的要求，契合当下就业创业大环境，契合退役军人们对美好生活的向往需求，契合退役军人工作高质量发展的转变需求。“黄河军创荟”将会持续举办，不断丰富内容，创新形式，以展会促交流，搭平台促发展，讲好军创故事，利用典型引路，引导广大退役军人主动融入发展大局，勇于创造创新，在建设更高水平富强滨州“新战位”上再立新功。

中国社会工作联合会、中国社会工作联合会退役军人社会工作委员会、中国退役军人关爱基金会、清华大学中国社会风险评估研究中心、省退役军人事务厅等有关领导，滨州市委常委、政法委书记穆杰，滨州市副市长、市公安局党委书记、局长郝建出席启动仪式。

大众日报淄博融媒体中心记者 潘理涛 通讯员 岳美

事事有回音 服务零距离

滨州市城管局做好 投诉建议回访工作

滨州6月15日讯 “我只是反映了一个小问题，没想到回复这么快，更没想到你们还上门回访！”近日，热心市民李女士反馈的城市问题得到了滨州市城管局工作人员的及时反馈和回访，这样的处理结果让李女士很满意。

李女士在新立河主题公园游玩时，发现在黄河五路、新立河东路西北侧的树木上附着一些爬藤植物，担心这些爬藤会对树木的生长造成影响，于是就拨打热线把这个情况反映给了滨州市城市管理局。

接到李女士电话的第二天，业务人员就向她进行了情况反馈，告知爬藤的相关习性，并表示将在今后的工作中落实精细化管理理念，将城市的一草一木养护好，为市民提供优美宜居的城市环境。

今年以来，滨州市城管局对所有市民反映的城市管理问题全部建立工作台账，收到问题及时下派处理，认真核查处置；处置完成后，安排相关负责人第一时间将办理结果告知市民，并征求意见建议。截至目前，全市城管投诉热线共收到城市管理问题和意见建议68252件，办结率达100%，群众满意率98.5%。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 尹树芳

滨城区市西街道办事处 执法中队

治理公路晒粮 确保交通安全

滨州6月15日讯 随着“三夏”来临，占用公路打场晒粮这一顽疾也伴随而至。滨城区市西街道办事处执法中队对占用公路打场晒粮现象开展专项治理，确保交通安全。

中队提前介入，出动宣传车8台次，发放印刷宣传品400余份，在公路沿线悬挂宣传横幅，大力宣传相关法律、法规和在公路上“打场晒粮”的危害性。

中队主动联合镇、街道相关部门及沿路社区、村居负责人，共同研究制定了公路“打场晒粮”专项整治工作方案。对沿线137户村民，挨家挨户下达告知整改通知；对家里劳动力少、粮食多的百姓，执法人员主动帮助其收、搬粮食。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 王玲

滨州市惠民县

数字化应用提升机构编制工作水平

滨州6月15日讯 近年来，滨州市惠民县委编办高度重视数字化在机构编制管理方面的研究、应用与创新，在机构编制项目化的基础上，按照“大数据+机构编制”的思路，综合运用互联网平台思维，促使机构编制工作科学化、精细化水平不断提升。

坚持优化服务。编办依托省监管系统，以数字变革、数据赋能为龙头，以流程再造、精简环节为抓手，全面实现事业单位法人登记管理服务数字化、标准化、规范化，切实提升登记管理服务效能。深化“互联网+政务服务”，打造便捷高效、多功能融合的事业单位登记管理服务平台。探索推进电子印章、电子档案应用与管理，

逐步实现登记管理全程信息化、标准化。不断加大流程再造力度，优化登记管理服务程序，精简登记证明材料。

坚持准确全面。与组织、人社、财政部门沟通渠道，推动资源共享，打破信息“孤岛”。通过制作机构台账，理顺全县机构变化，保障省系统中单位各项变动有迹可查，方便其他业务科室查询信息，避免敏感信息泄露。利用人员台账，结合系统业务管理中历史业务查询功能制作实名制人员变动情况汇总表，准确记录变动原因，确保全县每一名人员变动记录在册，做到人员变动全流程跟踪。

坚持先行先试。全面推开事

业单位电子证照，将事业单位法人电子证照作为创新事业单位法人登记管理、深化“互联网+政务服务”改革工作的重要举措，在全县推广事业单位法人电子证照应用。编制业务指南，厘清办理流程。县委编办与县大数据局、县行政审批服务局、县公安局等部门建立起事业单位法人电子证照应用沟通协调机制，打破数据壁垒，全面做到事业单位申办业务时出具法人电子证照无需再提供纸质证件，实现法人电子证照业务数据线上共享应用。事业单位法人电子证照在印章刻制、公积金办理领域已广泛推广应用。

坚持务实创新。2022年开展事业单位绩效考核以来，为充

分倾听群众呼声，多渠道、多角度了解各事业单位运行情况，县委编办运用“考试星”网络考试系统，组织市县级党代表、人大代表、政协委员、镇(街道)、县直机关、优秀企业代表及单位服务对象等社会各界人士，开展服务对象综合评价工作。服务对象用微信扫描系统二维码，授权后进入综合评价电子问卷系统，系统从270家事业单位中随机抽取一个单位生成组合问卷，综合评价系统共收到问卷43000余份，统计结果全方位反映了各事业单位的工作开展成效。

大众日报淄博融媒体中心记者 潘理涛 通讯员 李琴 孔伟巍

滨州开发区

五大服务机制为企业发展保驾护航

滨州6月15日讯 6月14日下午，滨州经济技术开发区召开园区产值倍增誓师大会，围绕加快园区项目建设，了解企业发展情况，听取企业家们的意见建议，合力推动开发区产业快速发展。

会上，滨州经济技术开发区党工委委员、组织部部长盖娜宣读了2022年度新纳统工业企业奖励通报，对6家新纳统企业进行了表彰奖励；滨州经济技术开发区管委会副主任赵秀民与15家企业重新签订了对赌协议。滨州经济技术开发区党工委副书记、管委会副主任孙东平就下一步工

作进行安排部署。

孙东平表示，下一步，开发区将重点建立五大服务机制，为企业发展保驾护航。

问题直达机制。建立政企线上会商APP，搭建在线平台，及时为企业提供政策、金融、审批等全方位诉求服务，做到企业需求在哪里，开发区的服务就延伸到哪里。

快速办理机制。对企业反映的问题、提出的诉求，快速响应，第一时间指定牵头单位、协同单位，明确办理时限，点对点服务，确保问题解决到位、建议落地

见效。

顶格协调机制。对企业难以解决的历史遗留问题，列入党工委会议议题，及时上会研究解决方案。建立企业问题台账，纳入全区纪检监察用体系，对未按时办结和回访企业不满意的亮“红牌”，并计入年度绩效考核。

要素保障机制。深入贯彻落实6月5日山东省政府办公厅《工业经济高质量发展要素资源保障十条措施》，整合优化各类支持政策，解决服务企业“最后一纳米”。依托“法智护航中心”，公检法联防联控，织密社会治安防控体系，打

造“心安”城市。

过程调度机制。围绕产值倍增目标任务落实，建立定期调度制度，对企业投资建设、生产经营等全过程实行动态管理、实时监测、激励推进，确保每个企业都交出一份硬核答卷。同时，大力表彰突出贡献企业，让大家政治上有荣誉、社会上有地位、经济上有收入。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 周静 通讯员 吴凌艳